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 التجازب الفًصيآًُ

 

 تسىد د / ِاٌٌ أبىالٍطس عبدالطتاز

 دنتىزاه المٍاِج 

 وطسم التدزيظ العمىً نمًُ التربًُ

 العمىًظ ٍاِج وطسم ددزيالمخبير 

 ودهٍىلىجًا التعمًي
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 التجازب الفًصيآًُ

    
 

 التجازب الفيصيائية
 د/ٍاىي أبواليضس عبدالطتاز

 2018الطبعة الأولى: ييايس 
 التيطيق الداخلي: زفعت حطً ضيد

 داز العلوو لليشس والتوشيع
 11518محند فسيد  202ص. ب: 
 01061160988 - 01144764000ٍاتف: 

 www.dareloloom.comالموقع الإلكتروىي: 

 daralaloom@hotmail.comالبريد الإلكتروىي: 
Facebook.com/dareloloom  

Twiter: @dareloloom 

 جميع الحقوق محفوظة..،
 

 
 
 

يميع ىطخ أو اضتعنال أي جصء مً ٍرا الكتاب بأية وضيلة تصويسية أو إلكتروىيةة أو ميكاىيكيةة   
لتطجيل الفوتوغسافي والتطجيل علة  أرةس ة أو أقةساص مقةسوء  أو بأيةة وضةيلة ىشةس        بما فيُ ا

 أخسى بما فيَا حفظ المعلومات واضترجاعَا مً دوٌ إذٌ خطي مً اليارس.

 

 

 

 

 

 

 

 عبدالطتاز، ٍاىي أبو اليضس عبدالطتاز

القةاٍس : داز العلةوو لليشةس،     – د.ٍاىي أبةو اليضةس عبدالطةتاز   / تأليف: التجازب الفيصيائية

2018 

 ضه1ص، 128

 978 977 380 556 2:تدمك

 331.137  أ( العيواٌ   .فيصياء. 1

 11/1/2018التازيخ:    2714 زقه الإيداع:

 لليشس والتوشيع داز العلووإٌ الآزاء الوازد  في ٍرا الكتاب لا تعبر بالضسوز  عً زأي 
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(3) 

 التجازب الفًصيآًُ

 

 

 

 

هاني أبوالنضر عبدالستار 

 
  



 

 

(4) 

 التجازب الفًصيآًُ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(5) 

 التجازب الفًصيآًُ

 1تجسبُ 

 البٍدوه البطًط

 الغسض وَ التجسبُ:

 

 

 الأجّصَ والأدوات:

 ٌظسيُ التجسبُ:

 دسنًب البٍدوه البطًط:

 



 

 

(6) 

 التجازب الفًصيآًُ

 حسنُ البٍدوه:

a

a bӨ

b

ba

a

aInertia 

b

a

bb

bb

 

 a

 

 

b

a,  ab b ba  , ab

ba



 

 

(7) 

 التجازب الفًصيآًُ

cmℓ

m 

g cm/ sec2

Ө

 T dayne  

 F1bc

 ӨF1= mg cos Ө 

 F2  bb  b

F2= mg sin Ө

TF1

F2mg sin Ө

ba

g sin Ө = gӨ/ M =mg sin Ө

  Ө sin Ө

Ө

gℓ2π/ ω =2πτ



 

 

(8) 

 التجازب الفًصيآًُ

g ) ℓ             4π22τ

g  4π2

 خطىات العىن:

 

 

 

 

 

 2τ

 

 gSlope = 4 π2 

 g 

 الٍتآج:

ℓ(cm)τ2τ

g



 

 

(9) 

 التجازب الفًصيآًُ

 2تجسبُ 

 قىّ التىدس الططخٌ قىّ اٌهىاش

 الأدوات:  

 ت العىن:خطىا

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(01) 

 التجازب الفًصيآًُ

 3تجسبُ 

 دعًين السطىبُ الٍطبًُ وٌكطُ الٍدّ باضتخداً ًِجسووتر واضىُ

 الأدوات: -أ

F1F2

 

 طسيكُ العىن : -ب

F1

T = 5 ÷9 (F – 32) 

FT

T2

DT1T2D



 

 

(00) 

 التجازب الفًصيآًُ

D

D

T1

T1

T2

A.V.PS.V.P

A.V.P

T c

S.V.P = A.V.P 

 الٍتآج : –ج 

T1

T2

D = T1 – T2

A.V.P

S.v.P

A.V.P

S.V.P

 



 

 

(02) 

 التجازب الفًصيآًُ

 4تجسبُ 

 دعًين الىشُ الٍىعٌ

 الغسض وَ التجسبُ:

 

  

 

 الأجّصَ والأدوات:

 ٌظسيُ التجسبُ:

ρ

MVρ

=M/V Kgm-3 ρ



 

 

(03) 

 التجازب الفًصيآًُ

MKS

V

C4 

D 

 

V

3.98      tC                            o           

W



 

 

(04) 

 التجازب الفًصيآًُ

W1

W1-W

W2

W2-W 

SL=W2-W / W1- W

 الٍتآج:

 W

W1

W2 

S

 خطىات العىن: 

W

W1

W2

W2- W

W3

W3-W2 

(W2- W) – (W3- 

W2)



 

 

(05) 

 التجازب الفًصيآًُ

S= W2- W / (W1- W) – (W3-W2)

 الٍتآج: 

 W

W1

W2

W3 

S

 خطىات العىن:

W

SLW1

W2

W2- W

W3

W3-W2 

(W2- W) – (W3- W2)

S= W2- W / (W1- W) – (W3-W2) x SL



 

 

(06) 

 التجازب الفًصيآًُ

 ومخىظُ:

 الٍتآج: 

 W

W1

W2

W3 

S

 طسيكُ العىن :

 

m2m

 wm2 – m 

 

m3 

 m3 – m1= w1 



 

 

(07) 

 التجازب الفًصيآًُ

w1m3m1

 w – w1

  

ww – w1

 الٍتآج:

m

m2

wm2  - m

m3

wm3 – m1

ww – w1

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(08) 

 التجازب الفًصيآًُ

 5تجسبُ 

 لتعين بعد أضطىاٌُ أو نسَاضتخدً الكدوُ ذات الىزاًٌُ 

 اترطىات: 

A

 



 

 

(09) 

 التجازب الفًصيآًُ

 6تجسبُ 

 دعًين ضسعُ الضىت في الهىاْ باضتخداً زٌاُ ِمىّىلتص

 الأدوات:

               

 خطىات العىن:

r 

A

S

F

f2 1 V

A2V24Π2S (1 + 0.6r)

VT



 

 

(21) 

 التجازب الفًصيآًُ

 الٍتآج:

S =    R =    A = 

F 

F2 

V 

V 1 

sec      VT =                                     cm

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(20) 

 التجازب الفًصيآًُ

 7تجسبُ 

 اضتخداً الأضفيرووًتر لكًاع ٌضف قطس التهىز

 الأدوات:

  

  

 طسيكُ عىن اتدّاش:

 (e)

c

d

c

 



 

 

(22) 

 التجازب الفًصيآًُ

 جّاش الأضفيروضفير:

b

a

d)

 

 x

 الكاٌىُ اتراص لمتجسبُ:

 x

 خطىات العىن:

A,B

A, B

AL

By



 

 

(23) 

 التجازب الفًصيآًُ

ho

Ho = L + ( y ÷ n) 

h 

h= ho ±(x ÷ n) 

a

R

R = (a2 ÷ 6h + h ÷ 2) 

BA

nn

 

 

 

 

 



 

 

(24) 

 التجازب الفًصيآًُ

  8 تجسبُ

 المكازٌُ بين نجافُ بعض المىاد ونجافُ الماْ

 الأدوات:

 خطىات التجسبُ:

 الاضتٍتاج:



 

 

(25) 

 التجازب الفًصيآًُ

 9تجسبُ 

 دعًين وعاون اٌهطاز ضآن 



 

 

(26) 

 التجازب الفًصيآًُ

 الأدوات:

 خطىات العىن:

f1

F1F=100/f1

f

FF= 100/f

F=F1+F2F2= F-

F1

r= α2/6h 

nR

F2=-R(n-1) 

 n 



 

 

(27) 

 التجازب الفًصيآًُ

 الٍتآج:

F1=       cm    

F1=         ∆               

F=     cm 

F=               ∆  

F2=             ∆  

h=             cm  

α =            cm 

r=             cm

R=  

n=  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(28) 

 التجازب الفًصيآًُ

  11تجسبُ 

 تحكًل قاٌىُ اضتًفاُ للإغعاع

 قاٌىُ اضتًفاُ: 

P α  T2                                                 

T4  P =    

 

IVR=V/I

 R4P=

Ln p= 4L + Const                                   

 خطىات العىن:

I

(IV)

V/I



 

 

(29) 

 التجازب الفًصيآًُ

R

p

Ln PLn R

D

 الٍتآج:

I 

V 

IV 

V/I 

 

 

 

 

 

 

P 

R 

Ln P 

Ln R 



 

 

(31) 

 التجازب الفًصيآًُ

 11تجسبُ 

 اختلاف المىاد عَ بعطّا وَ حًح دزجُ الاٌضّاز

 الأدوات:

 اترطىات:

 الملاحظُ:

 الاضتٍتاج:



 

 

(30) 

 التجازب الفًصيآًُ

 12تجسبُ 

 المهافِْ الهًىًآٌ الهّسبٌ

 ٌبره عَ قاٌىُ فازاداٍ:

M

(l)(f)

M a l   M a t   M = F l t 

F 

 الأدوات: 

 



 

 

(32) 

 التجازب الفًصيآًُ

 خطىات العىن:

l

m1

lt 

l

m2

m=m2-m1 

m=Flt  

 الٍتآج:

l

ml 

m2

m

m/lt

 

 



 

 

(33) 

 التجازب الفًصيآًُ

 13تجسبُ 

 أثس اتذسازَ عمِ حجي الغاش عٍد ثبىت دزجُ اتذسازَ

 الأدوات:

 اترطىات :

2cm

 الملاحظُ:

 الاضتٍتاج:

ω

ℓ

τ

ρ  α x' β  ∆ Ψ' π / λ υ μ Ω c 0



 

 

(34) 

 التجازب الفًصيآًُ

 14تجسبُ 

 دزاضُ اتذح الهّسووغٍاطًطٌ المتباده بين ومفين

 الأدوات :

 خطىات العىن والملاحظُ:

 ضتٍتاج:الا



 

 

(35) 

 التجازب الفًصيآًُ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(36) 

 التجازب الفًصيآًُ

 15تجسبُ 

 المادَ دتهىُ وَ جصئات

 الأدوات:

 اترطىات:

 الملاحظُ:

 التفطير:

 الاضتٍتاج:

 



 

 

(37) 

 التجازب الفًصيآًُ

  16تجسبُ 

 دزاضُ اتذح الهّسووغٍاطًطٌ الرادٌ لممف

 :الأدوات

 اترطىات والملاحظُ :

 

 

 

 

 الاضتٍتاج:



 

 

(38) 

 التجازب الفًصيآًُ

 17تجسبُ 

 عىن نمىذج لمعىىد الهّسبٌ البطًط

 الأدوات:

 اترطىات:

 الملاحظُ:

 



 

 

(39) 

 التجازب الفًصيآًُ

 : التفطير

 الاضتٍتاج:

 ومخىظُ:

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(41) 

 التجازب الفًصيآًُ

 18تجسبُ 

 تحكًل قاٌىُ أوً ودعًين وكاووُ تزّىلُ

 قاٌىُ أوً:

IR

VV=IR

 الأدوات:

 خطىات العىن:

(I)(V) 

I,V

R



 

 

(40) 

 التجازب الفًصيآًُ

 الٍتآج:

V

I

R

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(42) 

 التجازب الفًصيآًُ

 19تجسبُ 

 ( تحت ضغط ثابتαدعًين وعاون التىدد اتذجىٌ لمّىاْ )

 "أو تحكًل قاٌىُ غازه"

 دسنًب جّاش غازه:

30cm1mm

 احتًاطات التجسبُ:



 

 

(43) 

 التجازب الفًصيآًُ

 اترطىات:

 C 0

(VO1)0

C100

(Vo1)100 

(αV)

αv= (Vo1)100- (Vo1)0 / (Vo1)0  × 100 

 الملاحظُ:

 الاضتٍتاج:

Co0

 ومخىظُ:

 

 (Vo1)Cot

 

 C273



 

 

(44) 

 التجازب الفًصيآًُ

 21تجسبُ 

 اتذسازَ واٌتكالها

 الأدوات المطتخدوُ:

 اترطىات:

 الملاحظُ:

 الاضتٍتاج:

 

 



 

 

(45) 

 التجازب الفًصيآًُ

 21تجسبُ 

 تحكًل قاٌىُ بىين

 احتًاطات التجسبُ:

 دسنًب جّاش بىين :

A

B

 اترطىات:

AB

(V01)1(P1= Pa)

BA(V01)2

(P2=Pa+ h)

BA(V01)3

(P2=Pa- h)

P, V01

(P)1/V01) (



 

 

(46) 

 التجازب الفًصيآًُ

 الملاحظُ:

P α  1/V01  

 الاضتٍتاج:

(PV01)

PV01= Const

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(47) 

 التجازب الفًصيآًُ

 22تجسبُ 

 قٍطسَ ِىيطتىُ 

 الغسض وَ التجسبُ:

 الأجّصَ والأدوات:

 ٌظسيُ التجسبُ:



 

 

(48) 

 التجازب الفًصيآًُ

AI1 

ABCI2ADCA

A C

ABCADC

AB

A,DD,BD,B

R1R3

R2R4

(1) I1R1= I2R3.............…  

(2) I1R2=I2R4……..  

R1/R2 = R3/R4 

R1, R2

R4

R1, R2R3



 

 

(49) 

 التجازب الفًصيآًُ

(4) R4= R2/R1 (R3)…………  

V 

V= VA + VB+ VC 

R

V= IR

IR= IRA +IRB + IRC 

(5) R= RA + RB + RC….  



 

 

(51) 

 التجازب الفًصيآًُ

IA, IB, IC 

I= IA + IB + IC  

V= I R = IA RA = IB RB = IC RC 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(50) 

 التجازب الفًصيآًُ

 23تجسبُ 

 تحىه الطاقُ اتذسنًُ للأجطاً إلى طاقُ حسازيُ

 الأدوات المطتخدوُ:

 اترطىات:

 

 

 

 

 

           

 الملاحظُ:

 

 



 

 

(52) 

 التجازب الفًصيآًُ

 التفطير:

 الاضتٍتاج: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(53) 

 التجازب الفًصيآًُ

 24تجسبُ 

 اٌتكاه اتذسازَ بالتىصًن

 اترطىات:

 

 الملاحظُ:

 التفطير:

 الاضتٍتاج:

 

 

 

 



 

 

(54) 

 التجازب الفًصيآًُ

 25تجسبُ 

 نًفًُ اٌتكاه اتذسازَ وَ جطي لأخس

 الأدوات المطتخدوُ:

 اترطىات:

 

 

 

 

 الملاحظُ:



 

 

(55) 

 التجازب الفًصيآًُ

 الاضتٍتاج:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(56) 

 التجازب الفًصيآًُ

 26تجسبُ 

 تجسبُ فازاداٍ لدزاضُ اتذح المتباده بين ومفين

 اترطىات والملاحظُ:

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(57) 

 التجازب الفًصيآًُ

 الاضتٍتاج:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(58) 

 التجازب الفًصيآًُ

 27تجسبُ 

 تجسبُ فازاداٍ لدزاضُ اتذح الرادٌ لممف

 اترطىات والملاحظُ:

 

  

 الاضتٍتاج:

 

 

 

 



 

 

(59) 

 التجازب الفًصيآًُ

 28تجسبُ 

 دعًين وعاون المصوجُ

PS(r

nP1

V

 

  

  

 الأدوات المطمىبُ:



 

 

(61) 

 التجازب الفًصيآًُ

 خطىات العىن:

xxx

 

 

 



 

 

(60) 

 التجازب الفًصيآًُ

 29تجسبُ 

العلاقُ بين الإجّاد الطىلٌ والاٌفعاه الطىلٌ

LA

F

ΔL

F/AΔL/L



 

 

(62) 

 التجازب الفًصيآًُ

OA

A

AB

B

B

C

C

D

D

 

 

 

 

 



 

 

(63) 

 التجازب الفًصيآًُ

 31تجسبُ 

 Hook’s lowقاٌىُ ِىكإثبات 

 (*) Stress = constant × Strain       

 

FAL

ΔL 

  

Y 

  

  

PV

ΔV

B 



 

 

(64) 

 التجازب الفًصيآًُ

     

K

 

  

 

  

FA

Φ

 

 

S 



 

 

(65) 

 التجازب الفًصيآًُ

 31تجسبُ 

:الغمًاُ وحسازَ التبخير

Hv

 Q = mHv                



 

 

(66) 

 التجازب الفًصيآًُ

Hv



 

 

(67) 

 التجازب الفًصيآًُ

(



 

 

(68) 

 التجازب الفًصيآًُ

 )

100oC101 kPa

1 atm = 101 kPa 100oC



 

 

(69) 

 التجازب الفًصيآًُ

94oC )

PV = 101 kPa

) 

 ( (

)

)



 

 

(71) 

 التجازب الفًصيآًُ

TAPA

TBPB 

 

)

A

F┴

A

)

AF/A

F┴

SI

N/m2

N/m2Pa

1Pa1N/m2



 

 

(70) 

 التجازب الفًصيآًُ

)

F

F

AF/A

)



 

 

(72) 

 التجازب الفًصيآًُ

h

ppgh

P = pgh)

p

h

pVgMg

M = pV

A 



 

 

(73) 

 التجازب الفًصيآًُ

P = pghh

V

AhV = AhV

h

)

Pa

h

P = Pa + pgh

Pa

Pa

Pa

PG

PG = P - Pa

h

pgh PG = P - Pa



 

 

(74) 

 التجازب الفًصيآًُ

3

PG = pgh

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(75) 

 التجازب الفًصيآًُ

 32تجسبُ 

 الطعُ اتذسازيُ الٍىعًُإثبات 

Qm

TΔ

(1) Q = cm ΔT

J/kg. 

Cocal/g. Co

)cc =1.000 cal/g. 



 

 

(76) 

 التجازب الفًصيآًُ

Co

c

c

T

 c (cal / g. Co ) c (J / kg. Co ) 

 1.000 4184 

 0.83 3470 

 0.55 2300 

 0.51 2100 

0oC 0.50 2100 

100oC 0.46 1920 

 0.21 880 

 0.15 600 

 0.11 460 

 0.093 390 

 0.033 140 

 0.031 130 

Q

QQ



 

 

(77) 

 التجازب الفًصيآًُ

TΔ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(78) 

 التجازب الفًصيآًُ

 33تجسبُ 

 وحسازَ الاٌضّازلاٌضّاز ا

0oC

Hf

= mHfQ



 

 

(79) 

 التجازب الفًصيآًُ

335 KJ/kg (80 cal/g)

)

)



 

 

(81) 

 التجازب الفًصيآًُ

)

)

0.01o C(0.006 atm) 4.58 torr 

-56.6o C5.11 atm

AB

1 atm

CO25.11 atm



 

 

(80) 

 التجازب الفًصيآًُ

 34تجسبُ 

 وطتىيات طاقُ الهًدزوجين

n

 

 



 

 

(82) 

 التجازب الفًصيآًُ

 

raZe

n)

n

rn

3rn

Z = 



 

 

(83) 

 التجازب الفًصيآًُ

1

nn =1

r1E1 = -13.6 

eV

n = 

1n = 2

4πr

E2E12

1

)



 

 

(84) 

 التجازب الفًصيآًُ

n

n = 3n = ∞

– 1.51 eV

n

n = ∞

 )

n = 4n = ∞

n = ∞

E = 0

 

 



 

 

(85) 

 التجازب الفًصيآًُ

 35تجسبُ 

 الرزات عديدَ الإلهتروٌات وأطًافنظ )الطًًٍُ( أغعُ أ

Z2

n =1n =2Z = 30

Z = 79

E1E2 

n 

=1n =2

n =2

(Z – 2)eZe
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n =1n =2

Z

n =1n =2n =3

n =1

n =2n =3

n =1

n =4

12،000 eV

n =1n =2n =3

n =2 n 
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=19000 eV

1 eV1240 nm9000 eV

)

Z

)

105V

Z
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 )

35،000 eV

)

35،000 ev

n =1

n =2n =3
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n =3n =1

mλ35،000 eV

1240 nm1 eV35،000 

eV1240/35،000 = 0.035
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 36تجسبُ 

 اترلايا الػىطًُدىضًح نًفًُ عىن 

Photovoltaic Cells

CalculatorsSpacecrafts

"Conductor"

 

 

 

 

 رسم توضيحي لكيفية عمل الخلايا الشمسية (93شكل رقم )

Modules
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Arrays

 

 

 

 

 



 

 

(92) 

 التجازب الفًصيآًُ

 37تجسبُ 

 ٌهطاز الطىْ خلاه المٍػىز الجلاثٌا

ABC

ADEAC

EFAB

FG

DE

EFDE

DEGF

θφφ1θ1

EF
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α

  

AELF 

 

 

FEL 
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( 

 

 

 

   

          

A

α 
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θ 

 

 

 

 

  

μ 

  

(*)
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(*) 

 

 

 

 

 

1≠μ 
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 (*) 
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 ُ بين نجافُ بعض المىاد ونجافُ الماْالمكازٌ

 اترطىات: 

 الملاحظُ:

 

  

 

 

 

 الاضتٍتاج:

 

 
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 39تجسبُ 

 ظاِسَ دوبمسعمِ  التعسف

 

1842
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Pf

)

f

f
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f

f

 

 
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T

λ' = λ - Vs T

vs

vs

vs T

λ' = λ + Vs T 

 = v/fλT = 1/f

v
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v1

v + v1

)

v – v1

/vλ

()
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 41تجسبُ 

 دعًين السطىبُ الٍطبًُ وٌكطُ الٍدّ باضتخداً ًِجسووتر واضىُ

 الأدوات: -أ

F1F2

 طسيكُ العىن: -ب

F1

T = 5 ÷9 ( F – 32) 

F

T

T2
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DT1T2D

D

D

T1

T1

T2

A.V.PS.V.P

A.V.P

T c

S.V.P = A.V.P 

 الٍتآج : –ج 

T1

T2

D = T1 – T2

A.V.P

S.v.P

A.V.P

S.V.P
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 42تجسبُ  

 وعاون يىٌجالتعسف عمِ 

Y

F/A

L /L0Δ
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)Y
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 43تجسبُ 

 قاٌىُ ِىك وطاقُ اتدّد المسُإثبات 

Fapp)x

Fapp

Fapp= kx

ksi

 

k

(

x = 0x = x0

Fi ΔxiFi

xiΔW = Fs Δs

x = 0x = x0

x = 0x = x0
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Fx

 

)

xFapp - x

FappFappx

PV

)

(½x0)(kx0)
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k

2) 

x = x0

kx2
0

 

)

mv

x0

)

x
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)

v = 0x = x0

x = 0

x

)

F

Fkx

xF = -kx

x F

F = ma

)

 

x = ±x0

x = 0

(x
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)

F = -kx
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 44تجسبُ 

 ًَّ  بعمي الهًٍىادًهاضٍاد الإاعتىاد تساوز ب

 يد وىضع اتدطي المتخسك عٍد أشوٍُ تشتمفُلتخد

Kinematics

DisplacementVelocity

Acceleration

rectangular coordinate x,y,z

Position 

vector

x, y

r1

r2

Dt = t2 - t1

r1 = x1i + y2j

r2 = x2i + y2j

Dr = r2 - r1
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displacement Dr

Write the position vector for a particle in the rectangular coordinate (x, y, z) for 
the points (5, -6, 0) , (5, -4), and (-1, 3, 6)

For the point (5, -6, 0) the position vector is r = 5i - 6j

For the point (5, -4) the position vector is r = 5i - 4j

For the point (-1, 3, 6) the position vector is r = -i + 3j + 6k

t1t2

Dt = t2 - t1Velocity

Average velocity

Instantaneous velocity

The average velocity of a particle is defined as the ratio of the displacement to 
the time interval.

The instantaneous velocity of a particle is defined as the limit of the average 
velocity as the time interval approaches zero.

The unit of the velocity is (m/s)

The average acceleration and Instantaneous acceleration

t1t2

v1v2

Acceleration
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Average AccelerationInstantaneous acceleration

The average acceleration of a particle is defined as the ratio of the change in 
the instantaneous velocity to the time interval.

The instantaneous acceleration is defined as the limiting value of the ratio of 
the average velocity to the time interval as the time approaches zero.

 

The unit of the acceleration is (m/s2)
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 45 تجسبُ

 ط المجاه المغٍاطًطٌتخطًالهػف عَ 
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 إثبات قىاٌين اٌعهاع الضىت 

 الأدوات:

 اترطىات:
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 ومخىظُ: 
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(024) 

 التجازب الفًصيآًُ
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 دعًين قىَ وسآَ تسدبُ

F 

2F

 الٍظسيُ:
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S

(S)

F= r/2                 (m) 

F= -1/f               Δ    

 الأجّصَ :

 الطسيكُ:

 

  

  

 

 

 r  

  

 الٍتآج:

Δ 
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 فّسع المحتىيات

Vα
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    Hook’s low


